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A törvényhozás húsvéti szünete.
Egy régi parlanieiitávius, a szabadelvű eszmék kipró­

bált hűségű harezusa, Írja az országgyűlés húsvéti szü­
nete alkalmából a „P. Corr.-“nek a következő czikkelyt:

Valamint az emberiség történetében uj eszmék diada­
lát jelenti a Megváltó feltámadása, ugv Magyarország 
történetében is fordulatot jelent az. Husvét.ünnepén 
kelt fel az emberiség megváltója a sötétségből és el­
nyomatásból s évtizedek előtt husvét ünnepén tette le 
a nemzet bölcse az alapkövet a magyar nemzet meg­
szabadításához az abszolutizmus sötét éjszakájából és 
az elnyomatásból. És azóta husvét ünnepe Magyaror­
szág újjászületésének ünnepévé lett s a tavaszi örömet 
részben megszakítja a politikai magábaszállás, mely* a 
inuk eseményeivel és a jövő kilátásaival foglalkozik. 
Az idei husvét ünnepén az ünnepi kedvet és tavaszi 
örömet emeli és táplálja a megelégedés, melyet az or- 
szág legújabb történetébe való visszapillantás minden 
becsületes hazafiban kelt s amely rózsás fényben ra- 
gyogtatja a jövőt: mert a közügyek élén Deák Fe- 
1 enez méltó örökösét és ivadékát látjuk. Deák F ti­
re ne z becsületes politikája, valódi szabadelvűsébe és 
vallási türelme Széli Kálmánnal ismét világító 
csillaga lett Magyarországnak.

Mit tett Szeli kormányzásának rövid egy esztendeje 
alatt? Könyveket lehetne megtölteni e férfiú működé­
séről szóló jelentésekkel, aki aránylag rövid idő alatt 
sokat teljesített, mindent tett királyért és hazáért. 
Kormányzása kezdetén biztos révbe vezette a gazda­
sági kiegyezést Ausztriával s megmentette azt Thuu 
gróf intrikáitól, aki épp most lesz egy éve, hogy a szer­
ződés feltételeinek revíziójára törekedett. Széli ezzel 
nemcsak a kiegyezést mentette meg. liánéin a monarchia 
nagyhatalmi állását is, mely lényeges veszteséget szen­
vedett volna, ha a széthasogatott és p lányira szerte­
foszlani akaró Ausztria mellett Magyarországon is tart­
hatatlan állapotokat teremtettek volna. Deák leghiva- 
tottabb inte.pretatoiának munkájára érdemes volt e 
kiegyezés és Auszlria-Magyarország nagyhatalmi állá­
sának biztosítása, inéit mind a kettő Magyarország 
létfeltétele.

Széli K á 1 in á 11 munkaképessé tette a magyar par­
lamentet, a parlamenti küzdelmeket a személyes tá­
madásoktól és személyes kirohanásoktól megszabadította 
és a tényeket emelte a parlamentáris vitatkozások tár­

gyaivá. Személyes kérdések a tárgyilagos tanácskozá­
soknál háttérbe szorulnak és a jó eszme, a hasznos 
gondolat akkor is érvényesül, lm véletlenül az ellenzék­
től származik

Széli Kálmán lehetségessé telte a nemzeti párt­
nak, hogy a szabadéivüpárthoz csatlakozzék s ezzel 
megszüntette azt a fonákságot, hogy ugyanazon alapon 
álló politikai pártok személyes tekintetekből nem mű­
ködhettek együtt ii haza üdvén. És általánosan elismert, 
kittinö politikája által élét vette a függetlenségi párt 
közjogi harczának.

És midőn a Széli Kálmán miniszterelnök tevékeny­
ségéről szóló jelentés teljes megelégedéssel töli el ben­
nünket és midőn az ö miniszter-kollégáinak 
működése fölött hasonló megelégedést érzünk és kon­
statáljuk, hogy e, férfiak mindegyike a kellő helyen 
Van s helyét tökéletesen .betölti: akkor a kilátás, me­
het a jőve nyújt, olyan, mely a legszebb reményekre 
jogosít s a húsvéti hangulatot hatalmasan emeli és az 
öröm színeivel festi be. Mint a világitó csillag, mely a 
hajósnak a nyílt tengeren az irányt megmutatja, mely 
télé vitorláznia kell, úgy vezeti Széli Kálmán kormány­
zását most és a jövőben ez a messze világitó jelige: 
jog, t öi vény és igazság. A lelkiismeretes kor­
mányos nem néz sem jobbra, sem balra s egy hajszál­
nyira sem tér el attól az iránytól, melyet a vezető 
csillag neki kijelöl. így Széli. Nemcsak eddigi kor­
mányzása, egész egyénisége kezesség arra, hogy ezt az 
irányt, jövőre is betartja, ez utón a fejlődés legmaga­
sabb tokára emeli az országot. Széli Kálmánnak ez a 
politikai prognimmja. Közgazdasági programmja 
[ledig azt mondja, hogy s-'iii elég erősek, sem élég 
fejlődőitek nem vagyunk, hogy az egyes közgazdasági 
téti)ezők közt ellentéteket legyen szabad teremtenünk. 
Ezért arról kell gondoskodnunk, hogy minden ellenté­
tet kiegyenlítsünk, ipart, kereskedelmet és mezőgazda­
ságot az ország jól felfogott érdekében áldásos együtt­
működésié összetartsunk, nekik egyenlő gondoskodást, 
egyenlő támogatást nyújtsunk s az ő viiulásuktól te­
gyük függővé az ország virulását,

Vallásügyi programi!,ját röviddel a húsvéti szü­
net előtt, a költségvetési törvény tárgyalása alkalmával 
fejtette ki ujfent Széli Kálmán miniszterelnök röviden 
és lapidáris mondatokban, a Megváltó tanításainak ér­
telmében. E programm a legmesszebb menő vallási tü­
relmet jelenti, mint a szabadelvüség alapfeltételét

Mindenki boldogulhat a maga hite szerint, a felekeze­
teket ismeri és tiszteletben Tartja egyenlőképpen, de a 
fvlekezetiességet kizárja. Az egyházpolitikai törvényho­
zás a szabadelvű Magyarországon nem ejtett sebeket s 
ha könnyebb sérülések talán mégis előfordullak volna, 
ezek mar rég behegedlek. Az egyházpolitikai törvények 
revíziója által ezeket a hegedőseket nem szabad újból 
fellépni.

Ez a háromszoros programmja ennek a gondviselés­
sel ü férfiúnak, aki Magyarország sorsát vezeti és az 
ő eddigi működése, a tántorithatlan bizalom jövő mű­
ködése iránt tetemesen emeli az ünnepi hangulatot és 
barátságosabban szólaltatja meg a húsvéti harangokat, 
hogy zavartalan öröm vonuljon be a keblekbe és la­
kozzék a szivekben.

Legújabb.
Közös miniszteri tanácskozások.

Költségtöbblet. — A hadsereg létszámának szaporítása. — A dele- 
gáeziók összehívása. — Széli a királynál.

Biztos bécsi értesülés szerint a hadügyminisztérium 
és a tengerészeti osztály vezetője nem kevesebb mint 
36 millió forint uj kiadás fölvételét proponálta az idei 
költségvetésbe. Magától értetődik, hogy a két pénz­
ügyminiszter e kiváltságot a leghatározottabban eluta­
sította. A tárgyalás és alkudozás most arról folyik, 
hogy a horribilis összegből mennyi maradjon meg 
költségvetésben. Annyi bizonyos, hogy a hadügyi költ­
ségvetésnek nagyobbmérvü mégterhedésébe egyik kor­
mány sem fog beleegyezni; mert a delegácziókkal erre 
vonatkozó javaslatokat nem lesznek képesek elfogad­
tatni.

*
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyen 

helytelennek nyilvánítják azt a híresztelést, hogy a 
tegnapi közös miniszteri értekezleten a hadsereg tény­
leges létszámának emelését és a gyorstüzelő ágyuk be­
hozatalát tárgyalták. A hadsereg létszámának emelése 
tudvalevőleg olyan kérdés, amely közvetlenül a magyar 
és az osztrák népképviselet hatáskörébe tartozik. •

A közös költségvetést valószínűleg el fogják intézni 
a 111a délután tartandó közös miniszteri értekezleten.

Hir szerint az előirányzat nem fog jelentékeny 
emelkedést feltüntetni.

t

Az Osztrák-magyar monarchia könyvtárairól.
— A Közérdek eredeti tárezája. —

A bécsi császári és királyi egyetemi könyvtár két 
tisztviselőjétől, Dr. Johann Bohatfa és Dr. Michael 
Holznianntói, érdekes könyvtári szakmunka jelent meg 
a napokban az osztrák vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium anyagi és erkölcsi támogatásával a következő 
czim alatt: „Adressbuch der Bibliotheken der Oester- 
reich-ungarischeii Monarchie.“ (Schriften des Oesterrei- 
chischen Vereines für Bibliothekwesen. Wien. 1900. 
Carl Fromme. 8° VI., 573 + 5. 1.)

E munka legközvetlenebb és leghitelesebb fonások 
alapján van megírva, amennyiben szerzők közvetlenül 
a könyvtárakhoz, mintegy 4000 osztrák és magyar 
magán- és nyilvános könyvtárhoz kérdőíveket küldtek 
szét s az ezekre küldött adatokból állították össze a 
munkát.

1673 osztrák és magyar könyvtárt sorol fel a könyv, 
melyeknek adja hivatalos nevét és pontos czimét. Fel­
tünteti az egyes könyvtárak nagyságát, külön számítva 
a nyomtatott müveket, ősnyomtatványokat és kézirato­
kat, s az összeget, mely az egyes könyvtáraknak könyv­
vásárlásra évenként rendelkezésre áll. Tájékozást nyújt 
a könyvtárak használhatóságáról, hogy mikor és minő 
feltételek mellett használható. Végül röviden elmondja 
az egyes könyvtárak alapítását és történetét, s felso­
rolja a tisztviselőket, kik a könyvtárak élén állanak.

A munka két részre oszlik.

Az első részben az osztrák könyvtárakkal foglalko­
zik. 1003 kisebb-nagyobb nyilvános és magán-könyv­
tárról szól. Csak Béesben magában egyedül 167 könyv­
tár van, nem is számítva ide az egyetem különböző 
fakultásainak és intézeteinek kisebb könyvtárait. Becs­
nek, s egyszersmind Ausztriának is legnagyobb könyv­
tára a császári királyi udvari könyvtár, melyben 600.000 
kötet nyomtatott mű, 7000 ősnyomtatvány, 24.000 kéz­
irat és 300.000 rézmetszet van. Évi átalánya 62.450 
korona. Ezután következik a császári királyi egyetemi 
könyvtár, melynek 540.660 kötet könyve van. Évi 
dotatiója 70.000 korona. Az egyes minisztériumoknak 
külöu-külön szintén nagy könyvtáraik vannak.

A vidéki könyvtárak közi természetesen az öt csá­
szári királyi egyetemi könyvtár a legnagyobb, még pe­
dig ilyen sorrendben: a prágai 236.000 kötet, a gráczi 
163.944 kötet, az innsbrucki 160.000 kötet, a lembergi 
152.000 kötet és a czernovitzi 80 000 kötet.

A magánkönyvtárak közül nagyobbak és nevezete­
sebbek a lierczeg Liechtenstein családi könyvtár 100.000 
kötet, a lierczeg Kiusky-köuyvtár 30.761 kötet és 
2595 füzet és a lierczeg Lobkovicz könyvtár, mely 
40.000 munkából áll. Mindhárom Prágában van.

A munka második részében a magyarországi könyv­
tárakat sorolja fel. 656 könyvtárról szól betűrendben, 
városok szerint. Ezek közül a legtöbb, 144, Budapesten 
van, melyek közül a legnagyobb s egyszersmind az or­
szág legnagyobb és leggazdagabb könyvtára a Magyar 
Nemzeti Muzeum Széchenyi országos könyvtára, hol 
467.000 nyomtatvány, 120.000 kisebb vegyes gyűjte­
mény, 17.139 kézirat, 16.977 kötet,hírlap, 256.572 tör­

ténelmi becsű oklevél és levél van, melyek közül 542 
Árpádkori, 26.182 a mohácsi vész előtti, 2858 térkép 
és 1034 fény képmásokat. Részletesen ismertetik kiváló 
bvcsü ritkaságait s a magyar irodalomnak itt őrzött 
legrégibb emlékeit. Második helyen áll a királyi ma­
gyar egyetemi könyvtár, melyben 220.658 nyomtatott 
munka, 38.143 darab miscelleua, 1606 darab és 439 
kötet kézirat van. Harmadik helyen a Magyar Tudo­
mányos Akadémia könyvtára van, 180.000 kötettel. 
Ezeken kívül még több nagy könyvtára van a főváros­
nak, igy a királyi József-műegyetem könyvtára 57.540, 
a képviselőház könyvtára 40.000 kötettel.

A vidéki könyvtárak közt legnagyobb a Szent-Bene- 
dek-reiid központi könyvtára Pannonhalmán, melynek 
133.355 kötet és 17.917 füzet könyve van. Ezután kö­
vetkezik az esztergomi főegyházmegyei könyvtár, mely 
101.323 kötetből és 1461 kéziratból áll. Harmadik he­
lyen áll a báró Bruckenthal-féle könyvtár Nagy-Szeben- 
ben, mely 100.000 kötet. Ez az erdélyi részek legna­
gyobb könyvtára. A zágrábi egyetemi könyvtár után, 
mely 96.700 kötetből és 500 kéziratból áll, ötödiknek 
sorakozik az Erdélyi Muzeum-Egylet könyvtára Kolozs­
várit, mely 80 000 kötetből s 2000 a hazai, különösen 
Erdély történelmére nézve rendkívül becses kéziratból 
áll. Ez idő szerint az állammal kötött szerződés alap­
ján a Fereiicz József tudomány-egyetem könyvtárával 
van összekötve, mely 47.000 kötet, 14.000 külföldi 
doktori értekezés, 4000 középiskolai értesítőből áll. 
Kolozsvárnak e két nagy könyvtárán kivül még 19 
kisebb-nagyobb könyvtárát sorolja fel. A szám azonban 
még igy sem teljes, mert az unitárius főgimnázium
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A delegácziók össze hívását május hó
12-ére tűzték ki.

*

A király pénteken délelőtt í nagánkihaligatáson fo-
gadta Becsben Széli K á 1 m á 11 miniszterelnököt.

A boldogulás utján.

A gazdagságról azt tartották a nevető filozófusok, 
hogy nem egyéb a szerencse és a halál versenyfutásá­
nál. Mindenki arra van rendeltetve, hogy gazdag legyen, 
csakhogy sokan nem érik meg a vagyon beköszöntél. 
A dolog attól függ. hogy melyik jut előbb az ember­
hez: a szerencse-e vagy az élet vége? Ezen bizony 
csakis nevető filozófusok vigasztalódhatnak, azok is 
könyek közt nevetve. Az élettel küzködő embernek ez 
a filozófia nem vigasztalás, hanem lemondás. Hanem a 
haladás, amely a boldogulás útjait egyengeti, az ő szá­
mára is talált Vigasztalást. Olyan, amely több a vigasz­
nál: éltető reménység. Ez a találmány az osztály­
sorsjáték. Vagy százötven esztendős nálunk még 
csak három éves. De már írálunk is meggyökerezett. 
Mert kielégíti az embernek a szerencséhez való jussát. 
Mert megadja, minden embernek a becsületes gazdago­
dás lehetőségét és mert a nyeremény fogalmát ki­
hámozta rejtélyes burkából. A nyeremény már nem 
vak szerencse, hanem valószínűség. Már nem bolond 
esély, hanem mathematikai lehetőség. Mert az osztály­
sorsjáték minden második résztvevőjének nyernie kill. 
Ha egyebet nem. a betétjét visszakapja. Ami azt je­
lenti. hogy a koezkázat minimális. A főbb nye­
remények száma is nagy, a summájuk pedig impozáns 
Ezrek, tízezrek, százezrek még millió is nyerhető. Az 
oszlálysorsjáték felszabadította az embert attól a fata­
lisztikus megnyugvástól, hogy a gazdagság beköszöntőt 
nem élheti meg. Ezer és ezer ember jutott jó módhoz, 
néhány év alatt és nagy azoknak a száma, akik egye­
nesen gazdagok lettek az osztálysorsjáték által, Amely 
nem babonán alapuló lutri, hanem rendes üzlet a 
szerencsével. Fel is fogta ezt a középosztály és 
fel is karolta az osztály sorsjátékot, A nyerők statiszti­
kája azt bizonyltja, hogy a középosztály tagjai: keres­
kedők, iparosok, gazdák, hivatalnokok, lateinerek kere­
sik és találják meg benne a szerencséjüket.

A vagyon függetlenséget, önállóságot ad; senki ezt 
jobban nem érzi,: -mintm.szellem és.:a..test jnunkása, 
akinek a vagyonra" való vágyakozása nem kapzsiság, 
hanem a függetlenség felé való törekvés. Ezt a törek­
vését kielégíti az osztálysorsjáték, amely a maga tö­
mérdek nyereményével és minimális koczkázátával a 
szerencse leczövekezését jelenti. A ködös epekedés he­
lyébe a valószínűségben való bizakodás került. Mindenki 
számíthat már a jólét beköszöntőre anélkül, hogy léha 
ábrámlozónak tarthatnák.

gazdag könyvtárát, mely az 1898-90. tanévi értesítő 
kimutatása szerint 34.52G kötet és a nemzeti kaszinó 
könyvtárát nem is említi.

A nagyobb könyvtárak közt szépen vannak képviselve 
az egyes főiskolák könyvtárai is. így a debreczeni ev. 
ref. kollégiumé 75 523 kötet, a sárospataki ev. ref. kol­
légiumé 52.000 kötet, a uagyeuyedi Bethleii-kollégiumé 
31.770 kötet és 203 kézirat, a kolozsvári lóm. kath. 
főgimnáziumé 30.762 kötet, a kolozsvári ev. ref. kol­
légiumé 26.585 kötet és a marosvásárhelyi ev. ref. kol­
légiumé 20.664 kötet. Ezeken kívül nagyobb könyvtá­
rak még: a kalocsai érseki könyvtár 61.106 kötet, az 
egri érseki könyvtár 58 000 kötet, a nyitrai egyház­
megyei könyvtár 50.608 kötet és a zirezi apátsági 
könyvtár 47.370 kötet.

A magánkönyvtárak közül nagyobbak és nevezete­
sebbek: a szegedi Somogyi-könyvtár 56.771 kötet, az 
alsókubini Csaplovics-könyvtár 38.908 kötet és az aradi 
Orczv-Vásárhelyi-könyvtár 25.000 kötet.

A munka a magyarországi könyvtárakat illetőleg nem 
teljes. Több nevezetes könyvtárról, a minők például, 
hogy többet ne is említsek, a gróf Telekiek marosvá­
sárhelyi nagyon gazdag könyvtára, vagy a gyulafehér­
vári lóm. kath. püspöki Batthyány-könyvtár, említés 
sincs téve, pedig mindkettő úgy nagyságánál, mint 
gazdagságánál fogva egyaránt nevezetes. Nem gondol­
nám, hogy ezekre vonatkoztatni lehetne szerzőknek az 
előszóban tett ama panaszukat, hogy kérdezősködésükre 
több esetben a feleletet és felvilágosítást egyszerűen 
megtagadták.

Ez érdekes munka valóban hiányt pótol s ha a szel­
lemi életnek nem is teljes és hiány nélküli, de minden 
esetre nagyon érdekes képét nyújtja.

Tóth Ernő.

Verves hírek.O v
— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter B arcs a y u é-8 z é n á s s y Etel k a bareza- 
ujfalusi állami óvónőt a nagyenyedi állami óvodához 
áthelyezte.

— Kinevezés. A kolozsvári főügyész Boczoni 
István m. kir. csendőr őrmester, igazolványos altisztet 
a gyulafehérvári kir ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

— A közigazgatási bizottság e havi rendes 
gyűlését — a szerdai nemzeti ünnepre való tekintettel
— április hő 18-án délelőtt 10 órakor fogja meg­
tartani a városháza nagy közgyűlési termében.

— Házi tornaverseny. F. hó 5-én esti hat órától 
fogva nagyon érdekes torpaversenv folyt le a Bethlen- 
kollegium tornatermében: A versenyt szép közönség 
nézte végig; különösen a Sport-egylet tagjai érdeklőd­
tek iránta szép számban. A szabad gyakorlatok es 
füzér-gyakorlatok pontos kivitellel történtek, amiben 
legfőbb része természetesen az ügyes vezényletnek volt. 
A szereken végzett szép gyakorlatok után az est 
legszeuzácziósabb részei .következtek. A vezényszóra 
végzett botvivás kötötte le első sorban figyelmünket; 
ehhez a látványhoz még szakemberek is gyéren jutnak 
ritkasága miatt. Elvezet volt látni a kard- és tőrvívás­
ban a tanulók ügyes és gyors mozdulatait és alapos 
képzettségre valló routine-ját. Örömmel győződtünk meg 
az egész est folyamán, hogy Sz. Benedek Gyula torna­
tanárban első minőségű szakembert, sikerült nyerni a 
kollégiumnak, aki az ifjakat lelkesíteni tudja s ezen a 
téren sok sikert igér ez intézetnek.

— Utazási ösztöndíj a párisi világkiállítás 
tanulmányozására. A kereskedelmi és iparkamara 
pályázatot hirdet két, egyenként 400 koronát tevő ösz­
töndíjra oly ifjú iparosok számára, akik az idei világ- 
kiállítás tanulmányozása czéljából Parisba kívánnak 
utazni. A pályázók feltiivatnalc, hogy okmányaikkal fel­
szerelt kérésüket, amelyben a lakóhely, a családi álla­
pot eddigi foglalkozás, az esetleg -s tanulmányok és 
kitüntetések, valamint a pályázó nyelvismeretei fellilu- 
tetendők, folyó évi április 20-ig a kamara irodájába 
(Beiközép-utcza 3. sz.) nyújtsák be Pályázhatnak oly 
ifjak, kik a kamara területen születtek vagy illetékesek.

— Kéjutazás Konstantinápolyba május 6-án. 
A brassói városi menetjegyiioda tudósítása szerint ezen 
kéjutazáson való részvételnek árai a következők: I. osz­
tály 252 korona, II. osztály 203 korona, vasúton II. 
oszt. .(fáján I. í&V;tály.-278 ’ koroiia. Ezém árakban az 
utazás N.-Enyedtől Konstantinápolyba és vissza, a szál­
lás és ellátás, öt napon át Konstantinápolyban, valamint 
a vezetők illetékei bennfoglaltatnak. Jelentkezések 
ezen kéjutazásra legkésőbb április 20-ig nevezett 
menetjegyirodához intézemlők, hol egyéb felvilágosí­
tások is szerezhetők.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora- és he- 
gedü-zenemű-fulyóirat most megjelent VII. füzete kö­
vetkező szép zenemű-újdonságokat közli: I. Lengyel 
Miska „Zokog, zokog a hegedű“ magyar dalt. II. 
„New-York szépe“, K e r k e r G. nagyhírű operettejéből, 
a „Mint szeretlek édes angyalom“ dalt, tánczczal együtt. 
III. Spin dl er Fr. „Májusi gyöngyvirág“ szalonkerin- 
gőt. IV. Huber Sándor „A búr szabadságbarczosok 
indulóját“, mely az eddig .megjelent „Búr indulók“ 
legszebbike és minden zenekar megismételtetett műsor- 
darabra. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő 
Magyarország“ minden egyes füzete. Évenként 24 fü­
zet, minden füzet 10—10 oldal hangjegytartalommal a 
legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból 
összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 
oldal taitaloima 8 korona, félévre 120 oldal tartalomra 
8 korona az előfizetés. Előfizethetni a meginduló VII. 
évfolyam II. évnegyedére a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemű-kiadóhivatalában, Budapesten, 
VI., Cseugery-utcza 62/a, honnan megismerésre mutat­
ványfüzetet ingyen és búrmentve küldenek.

— A „Magyar Művészet“ második száma is 
megjelent, még pedig oly tartalommal, milyent hazai 
képes lapjaink egyikénél se találhatunk. Ezer idegen, 
különösen német hasonló folyóirat özönlik be az°or- 
szágba s jól esik látni, hogy a Magyar Művészet sike- 
íesen vette fed ezekkel a küzdelmet, mert úgy tarta­
lomra, mint reprodukciói/ szépségére felülmúlja a né­
met folyóiratokat is. E lap szerkesztője Cs. Szabó Kál­
mán, főmunkatársa Beniczjcyné Bajza Lenke, kik mellett 
Magyarország összes nevezetesebb írói sorakoznak a 
Magyar Művészet köré. A második számban elbeszélé­
seket írtak: Bársony István, Buday László, Cs. Szabó 
Kálmán; rendkívül érdek.es 1 ondoni levelet hoz Hughes- 
Hughes Bajza Ilonától, Beniezkyné Bajza Lenke leányá­
tól; regényt Beniezkyné Bajza Lenke és Sudermann 
Hennáim (fordította Hann Peppi) ad. Bemutatja Lotz 
Károly, Fadrusz János , és neje, Innocent Ferencz és 
Basch Árpád festőművészeket, illetve műtermeiket és 
érdekes leírásokat közöl ő róluk. Festményeket közöl

Kőnek Idától, Lotz tói, Innocenttől, Baselitól és még sok 
mástól. Hosszas kritikai rész van benne a művészetről, 
irodalomról és színházról. E disz.es kiállítású folyóirat 
egyúttal lego'csóbb képes lap is, mert előfizetési ái.i 
egész évve 12 korona, félévre 6 korona, egy szám ára 
1 korona. Kapható minden könyvkereskedésben. Elő­
fizetni a kiadóhivatalnál lehet: Budapest, \Hold- 
utcza 7. szám.

C s a r n o k.
A megtapasztott ember.

(A „Közérdek“ részére irta Szabii Gyula.)
„Kesereghet az az anya,
Kinek fia csizmadia,
Mert nem tudja, mikor tájba 
Pottyan a czirizes tálba.“

(Népköltészet.)
(Folytatás.)

Éjfél volt, mikor az angol partok körül jártunk s igy 
nem láttam azt a nagy Angliát, mely egy kis köztár­
saság ellen összes erejét tűzbe kellett vigye. Másfél 
napi utazás után künn voltunk a nyílt tengeren. Az 
idő rendkívül enyhe és szép volt egy kis keleti szellő­
vel. Azonban a gibraitári szoros átellenében erős hul­
lámzással borulni kezdett. A hajón nagy sürgés-forgás 
volt. A kapitány harsány hangja előkészületeket ve­
zényelt a viharhoz. Nagyon megszeppentem, noha sok 
vihart állottam ki az eleiben, az igaz, hogy tengeren 
még nem.

Délután 2—3 óra között a hullámok óriás hegyekké 
emelkedtek. Hajónk, mint egy kis dióhéj . a hullámok 
játéka lett. Szerencsénk csak az volt, — amint, moudá 
a kapitány — hogy a szél keletről fuj és nem félhe­
tünk a partba ülődéstől. Este felé azonban a szól 
elült, az égbolt tisztulni kezdett. Erre nagyot léleg- 
zettem, Hajónk biztosan és gyorsan haladt déli irány­
ban. Az összes személyzet újból a fedélzetre gyűlt, 
szemlélni a nap lementét.

A naplemente a tengeren valami remek szép látvány. 
Beállott a csendes est. Mindenkinek jó kedve lett, csak 
a hajósok tekintete volt komoly. Egy mellettem álló 
pinczértől kérdeztem rossz németséggel:

— Ezek a hajósok mindig ilyen komorak?
— Nem. Hanem, amint a kapitánytól hallottam, az 

éjjel nagy viharunk lesz.
— Hogyan? Hisz oly csendes a tenger.
— Vihar előtt mindig ilyen szokott lenni.
Oly rosszul rontottam a német nyelvet, hogy a pin- 

ezér nem tudta kaczagás nélkül kiállani és egész tiszta 
magyarsággal kérdi:

— Nem magyar az ur?
Loth feleségévé váltam. Egy bangót, sem tudtam ki­

ejteni.
— Szent Isten, jól hallok-e?
— Egészen jul hall az ur és én igen öi vendek, hogy 

egy hazámfiával utazhatom.
— Hová és miért?
— Transzválba szerencsét próbálni. Budapesten voltam 

a „Fiume“ kávéháziján. Rossz idők járnak a pinc/.é- 
rekre. Sütötte volna meg Wekerle a pénzét. Uj év után 
bejön a fillér, a jövedelmünk 50°/o-a! fog csökkenni. 
Ezentúl nem két krajezár Trinkgeld-et, hanem csak 2 
fillért kapunk. Ez tarthatatlan állapot. A sztrájknak 
nem vagyok barátja. Előre megszöktem előle. Hogy ne 
kelljen fizetnem, a hajó vendéglősénél mint pinezér szol­
gálok Afrikáig.

— Vájjon soká érünk oda?
— Ha valami szerencsétlenség nem ér, 11 nap Ki­

lenc/. nap alatt is elmehetnénk, de a Kanári-szigeteken 
2 napot töltünk, inig a hajót, ellátják tüzelővel és édes 
vízzel.

Magamon kívül voltam örömömben; tehát van, akivel 
beszélgessek.

Vacsoia után lehuzódtunk a kabinba. A délutáni ije­
delem és hintázás után nagyon óhajtottuk az álmot. 
Éjféltájt iszonyú zugás, óriási rázkódás vert fel álmom­
ból , mikor rémülten felébredtem, egy roppant lökés 
ágyamból egyenest a padlóra lökött. Abban a perez ben 
nyílik a kabin ajtaja s azon a pinezér jött, azaz hogy 
beesett. Rémülten kiáltja fel a fedélzetre: Mindjárt vé­
günk van.

Eszeveszetten rohantam. Egyiptomi sötétség. Vad 
orkán dühöng, egy-egy fülsiketítő csaltanással a czikázó 
villám borzasztó fényt vetett a tajtékzó hullámokra. 
Jajveszékelés, kétségbeesett kiabálás vegyült a háborgó 
teugei óiiás zajába. Az apáczák és öreg győutatójuk 
imádkoztak csendesen.

A kapitány hidegvérrel osztotta parancsait. Őszülő 
feje már nem egy vihart állott ki. A kormányos tehe­
tetlen állott a kormány kerék mellett, a hajó a hullá­
mok játéka lett.

— Csak valahol szikla ne lenne a tenger alatt! _
mond a kapitány — az Atlasz-hegy itt nyúlik a Ka-
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nán szigetekig, sőt azok a szigetek a hegy folyta­
tásai.

Éppen egy toronymagasságu hullámhegyről estünk 
le egy mély hullámvölgybe, midőn iszonyú horkolás 
után egy óriás recsegés vegyült az elhaló dörgés 
morajába.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség:
]>r. magyari károly. tőrök Bertalan.

Kiadó :
Nagyenyedi KSuyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyot,y...ti Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társátag könyvnyomdájában.

Henneberg G., se 
szállító) Zürichben.

feljebb 14 méter! postabér- és vámmentesen

432—1900.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré te­

szi, hogy Oprisor Elizabetha szül Predvies vízaknai lakosnő kérel­
mére a gyulafehérvári királyi törvényszék kerületében a vízaknai kir. 
járásbíróság területén levő Vízaknán és határán fekvő, vízaknai 
2249 sz. tjkvben A + 2—5, 7, 8, 12, 14, 17. r. 1796, 2615, 2720, 
3453, 4026, 4074, 6720, 9069, 1040 3, 1041 3, 1042 2, 1043 a. hr. 
sz. a s a vízaknai 2779. sz. Ijkvben A — 1—6. r. 5502 12, 7623 2, 
1624 2, 3481, 4408, 3587, 5502 3. hr. sz. a. foglalt Oprisor Eliza­
betha szül. Predovies nevén álló ingatlanokra az árverést 2550 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban s a jelzálogos hitelezők 
ellenében végrehajtási árverés joghatályával elrendelte és hogy a f-n- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 30-ik napján d. e. 
9 órakor az alólirt tlkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának i0°/ -át, 
vagyis 255 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendedet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-ez. 170. §-a érlelmcben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt á'szolgáltaini.

Kelt Vízaknán, 1900. évi február hó 18-án.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,
3041 I—1 kir. aijbiró.

Sz. 3879 899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a nagyenyedi kisrgiiő takarékpénztár végrehajtat­
nak Szilves m Oana végrehajtást szenvedő ellen 180 kor s jár. iránti 
végrehajtásos ügyében a mihalezfalvi 111. számú tjkvben foglalt A -j- 
1. r. sz. 198, 199, 200 3, 201 2. hr. sz. egész ingatlanra 526 kor.,
+ 3. r. 1331 3 hr. sz. 40 kor., -f 4. r. 1948. 1949. hr. sz. 58
kor, + 5. r. 2071, 2072. hr. sz. 80 kor., 6. r. 2526/2. hr. sz.
30 kor., + 7 r. 2623, 2625. hr. sz 84 kor., + 8 r. 3886 2. hr.
sz. 62 kor., + 9. r. 4545 3 hr. sz 32 kor, -j- 10. r. 4817. hr. sz. 
118. kor., -}- 11. r. 5190 3. hr. sz. 16. kor. megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok 1900. évi április hó 27-én d. e. 10 órakor Mihálczfalva 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX t.-ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala
Balázsfalván, 1900. évi január hó 19-én.

Haubensild Károly,
3043 1—1 kir. telekkönyvi kiadó

Közérdek. 3. oldal.

L>
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neun- 

kirchenben, Bécs mellett, a következőket Írják 
Altonából 1897, évi augusztus bő 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csont- 
izületi rlieuma és hämorrhoid-esouiö miatt szen­
vedtem, de segítséget nem lelhettem. Csupán az 
ön Wiihelm-téle antiarthritikus és antirheumatikus 
vértisztitó-theája volt képes bajomtól 3 bét alatt 
teljesen megszabadítani. Ezért önnek és a gróf 
nőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvastam, 
legjobb köszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf,

o magánzó.IC
^ Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.
I Kapható minden gyógyszertárban

Sz. 3878 899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatnak 
Zudor Lőrinez végrehajtást szenvedő ellen 1400 korona s jár. 
iránti végrehajtásos ügyében a tűri 264. sz. telekjegyzőkönyvben

foglalt A — 1 r. sz. 546, 548, 549. hr. sz ingatlanra 416 kor, 
az A + 14. r. 3643. hr. s/. 8 kor. és az A -a- 4_7, 9, po jo 
13. 15, 16. és 18-20. r. 990, 1413, 1490 2, 2101. 2312 2491 
3082, 3083, 3272, 3784 377, 3784 497, 3969, 4003, 4051 405i’ 
hr. sz. ingatlanokra, tekintettel az e.en községben keresztül vitt ta­
gosításra, együttesen 1276 korona megállapított kikiáltói árban a 
végrehajt ,si árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
1900. évi április hó 25-én délelőtti 10 órakor Tűr községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fognak adatni.

Art erezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. LX t.-ez. 42. §-á!.an jelzett
árfolyammal számított óv ad ék képes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t -ez 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáhatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1900 január hó 10-én.

Haubensild Károly,
kir. telekkönyvi kiadó.3042 1 — 1
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Camelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
.1/. egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ba az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „ a pác za“- 
vedojegygytd van ellátva. Fölülmúlhat atlan szer" minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmeiitesen 1 korona 40 fillér. Sz.éjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(csoda ken öcsnek nevezik)

ufolérbetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Opevácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi E kenőcscsel egv 14 éves, 
gyógyitbalallantiak tartott csontszut, uajblmn pedig egy 22 
éves rákszevü bajt gyógyítottak meg. Anl.iszeptikus és gyógyitó- 

hatásu mindenféle seb gyulahúsánál.
Próbaí'geiy ísrmentve I Korona 80 1. Csak eio«te fizetés eseti Miijük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.
Prospektus ingyen és bérmentve. ■■■■■

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit, államokban bejegy­
zett védőjegyeiimiek utánzatát a törvény üldözi.
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Issigeae,
Dordogne, Kópén- 

hága,
íabriken farma. 

Milánó,
A Berioloni. 

Malmö, Sevi ige 
Apót. Lejonet 

Nantes. 
Pharmaeie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo* 
Páris, 

Pharmaeie 
francaise 1 & 3, 

Place de la Reptt- 
blique, Pharmaeie 

Daprey, 11. Rue des 
francs Bourgeois. 

Prága. 
Róma,

Corso. Agenzia del 
Policlinico
Roubaix,

Pharmacde F.tierrath.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Veleneze. 

Vienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt* norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
c<$>x$>x<$>x<$>2 főtér.

Mindennnp friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

ILTj ! Különös figyelemre méltó. T 7j t
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.
Általános Asbestáiu-gyár.

O császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt 
ezipőkkel. 0 Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e ezipőket és érezte, hogy lábai ne tt fáradnak agy el, mint 
más közönséges ezipőknél. Küldök egy par vadászczipöí, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel 
ugyanannál a ezipésznél s aztán küldjék ide

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. jalias 8. ____________ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor ur 1

Az asbest-betétü czipők kitiinőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, agy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni ,.
Dánoson, 1897. szeptember 17, , tlszíel° “'Ye ,_________ Wekerle Sándor.

. Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c/.ipöjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legfobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. k8z6s hadseregnek és a m. kir.
honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz elöleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet­
nyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárnsitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1—50
ftMSMSRit
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Eladó birtok.
Néhai Áh rajiam József utáni kiskorúak­

nak Csákivá községében 105, 588, <48, Diói 
községben 455 és 732. számú telek jegyzőkönyv­
ben felvett fekvőségei » hozzá tartozó gazda­
sági épületekkel, valamint 1 ófis községében 
a piaczon levő ház szabad kézből eladó.

Közebbi értesítés alulit tnál nyerhető.
Tövis, 1900. évi ápril 2 án.

Krengel Sándor,
2-3 3039 ' gondnok.
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Állaítenyésziö mül figyetóe!
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagy-Enyeden. 1900. május hó 4-én

r e n cl e

Díjazás alá esnek:
1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borja* te­

henek, tény észtehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: Bivaly bikák és tenyésztő valv-t ellenek.
IV Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbiikosok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értékben.

Bejelentések intézemlők SZÉKELYHIDY VIKTOR 
gazdasági egyesületi titkár inhoz N iGtY-ENYEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 
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csak valódi az ismert

i
m*.

ff ^ í'<$ Tehát so’na sem nyitva, sem más megtóvesz 
tésre alkalmas utánzót! csomagokban.
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Ka4hr8;ner Kne’pp malája kávéja
'a legízletesebb, egyedül egészséges és egy­
szersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredmény nyel 

élvezte tik a családok százezreinél.

ky’o kf.
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Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az 
egészségre káros, orvosilag el ti lm ti k, a leg- 

pompásabban helyettesíti í

a hiíöig

m
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Az angyaldombi szőlőojtvány-telep kezelőségénel
Zomba (Tolna in egye) még eladó mélyen leszállított áron:

Gyökeres fás ojtvány. Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.

stb. stb. még ca 100 faj kiváló finom Csemege, Muskotály és Chasla névvel ellátva.

100 1000 100 1000 100 1000
darab ára forint darab ára forint darab á a forint

30 000 Bakator ................... 12 100 7 55
15.000 r ................... Taylor Narbon . . 12 100 —
10.000 Mézes fehér .... 12 105 12 100 7 55
55.000 Furmint ................... n . 13 115 — 8 70
15.000 r ................... Kúp. monticola . . 14 125 _ 8 70
30.000 Mustos fehér . . . Ki pari a portalis . . 12 100 12 100 7 55
14.000 „ .... Rup. Mexicana . . 12 100 _
15.000 n .... ,, monticola . . 13 115 13 105 8 60
65.000 Olasz ruling .... Riparia portalis . . 12 100 8 65
18.000 „ „ .... Rup. monticola . . 13 110 13 _ 8 65
30.000 Szlanknmeuka . . . n n 12 105 __
16.000 Áriamon................... r n 12 105 8 , 70
5.000 „ ................... Rup. monticola . . 13 120 13 115 8 70
1.000 Ciehaut.................... „ „ . 13 110 Járdovánvi 8 65

60.000 Kadarka nemes . . Riparia portalis . . 12 100 13 110 8 65
25.000 „ „ . . Rup. monticola . . 13 110 13 110 8 70
30.000 Nagyburgundi . . . Riparia portalis . . 12 105 8 60

3.000 „ .... Rup. monticola . . 14 115 _
20.000 Oporto........................ Riparia portalis . . 12 100 8 60
20.000 Chassl. hlanc. . . . 12 105 12 100 6 55

5.000 n .... Rup. monticola . . 13 110 13 110 7 60
30.000 » rouge .... Riparia portalis . . 12 105 12 100 7 6015,000 „ „ .... Rup. monticola . 13 115 13 110 8 703.000 Muse. Alexander . . Riparia portalis . 13 120 !) 80'5.000 „ bordellai . . 13 120

3.000 „ Hamburg black 13 125
8.000 „ lunel .... n 13 120
5 000 „ Ottonel . . . V „ 13 125 _ 10 803 000 „ Passatuffi . . V „ 13 125 10 804 000 Madelaine royal . . 13 120
1.000 „ angevine rí n 13 120 — — _

Ca lóé millió amerikai fajtiszta sima 
és gyökeres vessző.

Sima. Gyökeres.
i. ii. I. II.
forint forint

portai . . . 6 2
„ gloir de

montpeilie . . 0V2 3 12 8
mettalic . . . 10 6 20 16
monticola : 9 5 18 12
árvámon . . . i 10 6 18 12
gatney couder . 10 6 18 12
gross colimát' . 110 6 18 12

ns & Hupetr. 12 8 20 16
íis.................... i' 9

r
6 18 12
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Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet IV2 millió darab.

Arramon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 

Bizling, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Nagyburgundi, Oporto, Chassl. blaue, 

Chassl. Roug. Mose courtellie, Passálihti, Ma dl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 frtig.

2031 7-10

800 faj a legfinomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban.
Kifogástalan és ritka szép minőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, unmegrendelés % előleggel

teleptnlajdonoshoz Zomba (Tolnamegye) intézendő.
. országos mezőgazdasági kiállításon Szegeden az I. díjjal nagy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst éremmel.


